

РИМ - Напетости које су се вратиле на Западни Балкан на најопаснијем су нивоу још од краја ратова из 90-их година прошлог века, изјавио је премијер Србије Александар Вучић за италијанску "Републику" и истакао да већ месецима на то упозорава и канцеларку Ангелу Меркел и премијера Матеа Ренџија и друге европске званичнике.



Римски дневник наводи да "Александар Вучић, млади либерални и европски оријентисани премијер из Београда шаље јасна упозорења два дана након референдума Срба у Босни".

На питање чиме су испровоциране ове напетости, Вучић одговара да их провозира свако ко говори у корист интеграције у ЕУ, а онда чека било какву прилику да суседима поставља замке".

"Погледајмо референдумску Босну: босански Срби тврде да су за ЕУ, а причају о Бошњацима на најгори начин, а с друге стране ови тврде 'ми смо велики, босански Срби су глупи'. Прекинемо више са тим међусобним непријатељствима, у име будућности. Сада је између нас више мржње него пре 21 године. Свуда се осећа", навео је Вучић.

Упитан колико је велика опасност по Европу, српски премијер је рекао да је "веома велика".

"Рекао сам то сада (председнику Републике Српске Милораду) Додику, Сарајеву, свима. Времена понестаје: морамо брзо нашим народима понудити светлију будућност, иначе ће ићи ка међусобним сукобима и репресалијама. Да би се зауставила спирала мржње и спасао мир потребна је снажнија економија и дијалог у европском духу", објасио је Вучић.

Председник српске владе је нагласио да нас "сећање на 1914. подсећа куда могу да одведу напетости на Балкану".

"Потребно је хитно се смирити. Када сам ја покренуо фискалну консолидацију у Београду нико није имао поверења у то, данас имамо стабилне државне рачуне, примарни суфицит по први пут, привредни раст је скоро три одсто. Само ће мир, за који страхујем, спасти будућност наше омладине истовремено привлачећи инвестиције", навео је Вучић.

Он је рекао да је "Тито, иако је био ауторитаран, нама оставио индустријализовану земљу, произвођача авиона и аутомобила, а ми сви из бивше Југославије смо све уништили".

На констатацију новинара "Републике" да Путин подржава босанске Србе и питање да ли се велике силе играју ватром на Балкану, Вучић је одговорио да "Србија настоји да буде суверена и независна".

"Нити америчка, нити руска колонија. Није лако, многе велике силе имају интересе на Балкану. И ми имамо право да делујемо, а да не потпаднемо под утицај Вашингтона, Москве, и других", навео је српски премијер.

Упитан како коментарише Хрватску, за коју римски дневник наводи да спречава преговоре Србије о придруживању ЕУ и поново вреднује колаборационисте и ратне злочинце из прошлости, Вучић је рекао да је "нама европски оријентисанима боље да се инспиришемо далековидом европском кохерентношћу Ангеле Меркел".

"Када смо се, након изградње мађарске оградe и хрватских контрола, ми као сиромашна земља дошли у ситуацију да се бавимо гомилама миграната, неке нације су желеле санкције против Београда. Меркелова се успротивила. То никада нећемо заборавити, захвалност и сећање су од пресудне важности за нас Србе. Без канцеларке на Балкану би све било много опасније", казао је Вучић.

Он тврди да "многи, у Немачкој и другде, то не разумеју".

"Желимо најбоље могуће односе са Хрватском, мирољубиво надметање Европљана, а не мржње из прошлости", нагласио је премијер Србије.

На констатацију да је на упозорења о изазовима по мир (мигранти, напетости...) примио разочаравајући одговор од (председника Европске комисије Жан-Клода) Јункера и питање шта на то каже, Вучић је навео да је "у вези са мигрантима, пре неки дан у Бечу, Меркелова тражила заједничка решења, али узалуд".

"Неке земље ЕУ и НАТО које примају новац из кохезионих фондова кључних за привредни раст одбијају мигрантске квоте које су безначајне у поређењу са мигрантима које ми угошћујемо помажући ЕУ, иако, као земља која није чланица ЕУ, примамо 20 пута мању помоћ", одговорио је председник српске владе.

Упитан да ли му је било болно то што је као неко ко је у прошлости био уз (Слободана) Милошевића, потом признао да је погрешио и желео да окрене нови лист зарад европске Србије, после мржње и злочина виђених у прошлости, Вучић је казао да "јесте" било болно.

"Осетио сам да морам да кажем да сам тешко погрешио. То што сам желео да поново покренем Србију ме је натерало да признам грешке. Бити искрен може доста да науди, поготово када је етички императив изнаћи храбрости да се то учини како би се кренуло напред. Мој пут је делила и нација, која је данас уверена да ћемо само напорним радом, уз дубоке реформе, бити у потпуности модерни Европљани", рекао је Вучић.

Он је навео да "само храброст у предузимању болних одлука некад усмери на прави пут".

"Иако не би сви у свету желели да виде Србију која је јака и стабилна", оценио је српски премијер.

На питање како данас гледа на Милошевића, Вучић је одговорио да је "тима треба да се баве историчари".

"У неким случајевима просуђиван је погрешно, у другим случајевима је био крив. Желео је да уради нешто, а учинио најгоре по судбину Срба. Многи и даље живе у прошлости. Ја у потпуности признајем наше кривице, злочине и поносан што Србија учи да сведе рачуне са самом собом. Зарад мира на Балкану и у свету, надам се да ће то учинити и други", навео је Вучић.

(Танјуг)